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Proefproject plasticvangers Scheldebekken  -  Stand van zaken

De Vlaamse Waterweg nv deed midden 2018 een oproep bij bedrijven om projecten in te 
dienen om plastic afval uit de rivieren te vissen. Op die manier wordt een proefproject 
uitgerold om op verscheidene locaties in het Scheldebekken plasticvangers te plaatsen, 
installaties die plastic en plasticdeeltjes uit het water filteren. 

Dit proefproject wordt uitgevoerd in samenwerking met de Universiteit Antwerpen. Er 
zouden installaties geplaatst worden in het Scheldebekken in Dendermonde, Vilvoorde, 
Evergem en Bornem-Temse. Baggeraar DEME liet reeds weten op deze locatie een 
plasticvanger te willen installeren ten bedrage van 2,5 miljoen euro. Het beter recycleren 
wordt ook in de beleidsnota van de minister opgenomen in OD 9.1.5: “Materiaalimpact 
van productketens verlagen”. Over dit project graag een stand van zaken.

1. Werd al definitief beslist welke bedrijven of organisaties een proefproject zullen 
opzetten met plasticvangers? Waren er veel geïnteresseerde bedrijven of 
organisaties?

2. Is het al duidelijk welk bedrijf wat en waar zal installeren? Over welke termijn zullen 
deze projecten lopen? Wat is de stand van zaken van dit project?

3. Klopt het dat het project geen budget vereist van de overheid omdat de deelnemers 
de nodige investeringen financieren? 

4. Wat is de planning inzake deze proefprojecten? Zijn er garanties dat ze zullen 
worden verlengd indien er een positieve impact is op het leefmilieu? Wat is de 
langetermijnvisie hierrond?

5. Wat is de langetermijnvisie van de minister op het vlak van het capteren en 
maximaal recycleren van plastics in en uit onze waterwegen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 109 van 21 november 2019
van ORRY VAN DE WAUWER

1-4.De vraag handelt over de toekomstige aanpak van zwerfvuil voor de waterwegen. Dit 
zijn dus de bevaarbare waterlopen. Hiervoor moet worden doorverwezen naar minister 
Lydia Peeters.

5. Op termijn moet het capteren van kunststoffen in onze waterlopen overbodig worden. 
We moeten komen tot een gedragswijziging bij de inwoners, waardoor kunststoffen 
niet langer via zwerfvuil in de waterwegen terecht komen maar uitsluitend via de 
geëigende kanalen worden ingezameld met het oog op recyclage. 
Sensibiliseringsacties tegen zwerfvuil en het invoeren van diverse maatregelen die het 
gebruik van kunststoffen voor eenmalig gebruik beperken of zelfs verbieden in lijn met 
de recente Europese SUP-richtlijn moeten deze gedragswijziging helpen realiseren.


